
ATA DA 66ª (SEXAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO
SOLENE DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA

DA 31.ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DOS DEPUTADOS CARMELO NETO E

GUILHERME BISMARCK.

Às dezoito horas do dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte
e cinco compareceram ao Plenário 13 de Maio os deputados
eleitos, diplomados e empossados para a Trigésima Primeira
Legislatura do Estado do Ceará, Carmelo Neto e Guilherme
Bismarck.

Invocando a proteção de Deus, o presidente Carmelo Neto
declarou aberta esta sessão solene em comemoração dos 90
anos de emancipação política do município de Pacajus,
atendendo a requerimento de sua autoria, subscrito pelos
deputados Jô Farias, Guilherme Bismarck, Sargento Reginauro,
Dra. Silvana e Bruno Pedrosa, deferido pela Mesa Diretora.

O presidente Carmelo Neto convidou para compor a mesa o
senhor José Edilson de Carvalho Lima, prefeito de Pacajus; os
deputados Guilherme Bismarck e Jô Farias; senhor Nezinho



Farias, prefeito de Horizonte e as senhoras Maria das Graças da
Silva Sousa, prefeita de Pacajus; Fabi Carvalho, presidente da
Câmara Municipal de Pacajus e Bella Carmelo, vereadora de
Fortaleza.

De início, exibição de vídeo institucional da Alece seguido da
oitiva do Hino Nacional.

O mestre de cerimônias fez auto descrição e informou que
Pacajus é conhecida como a terra do caju; que foi fundada em
9 de setembro de 1980 e em 23 de maio de 1935 tornou-se
politicamente emancipada e portanto alçada à condição de
município; que a população é de cerca de 70 mil habitantes
cuja sede localiza-se a 51 km de Fortaleza, às margens da BR -
116; que destaca-se economicamente na produção de cajuína,
sucos, doces e castanhas, além da proeminência nos setores
têxtil, moveleiro e logístico.

O presidente Carmelo Neto afirmou que Pacajus é chão
sagrado onde mora um povo guerreiro, trabalhador e cheio de
esperança.; que tem suor, história e futuro; que o município
existia antes da data oficial, pois lá já habitavam povos
indígenas e que a etimologia de Pacajus tem origem no idioma
tupi, da junção de “paca” com “ju”, que em tradução significa
“rio das pacas”.



A deputada Jô Farias afirmou ser cidadã pacajuense com título
concedido pelo parlamento municipal; que um de seus filhos é
natural de Pacajus e que sua relação com o município é cordial
e respeitosa.

O deputado Guilherme Bismarck falou sobre a trajetória quase
centenária da Terra do Caju e exaltou a coragem, força,
dedicação ao trabalho e vocação para o comércio.

Ato contínuo, entrega de certificados pelo presidente Carmelo
Neto.

O prefeito José Edilson de Carvalho Lima parabenizou os
pacajuenses pela celebração das nove décadas do município e
lamentou a situação atual das estradas de acesso a Pacajus.

Ao final, anúncio do Hino do Estado do Ceará e, sem mais a
tratar, o presidente Carmelo Neto encerrou esta solenidade.

Foi levantada a sessão.
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